

# 基层党组织建设工作实例

## 发挥党建引领作用

## 营造优良城市环境

### ——记街道城市管理行政执法中队党支部

□ 通讯员 王超群

近年来,宝山路街道以党的政治建设为统领,以坚定理想信念为根基,以调动广大党员群众积极性主动性创造性为着力点,以提升组织力为核心,在推进基层党组织建设方面取得亮眼成绩,在下沉部门、居民区、“两新”组织中涌现出一批批优秀的基层党组织,切实发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,为街道各项工作顺利开展提供坚实的政治保障和组织保障。在本期内容,向社区居民介绍宝山路街道城市管理行政执法中队党支部。

宝山路街道城市管理行政执法中队党支部在宝山路街道党工委的坚强领导下,围绕中心服务大局,充分发挥党建引领作用,实现党建与业务的同频共振,支部积极推进“强基础、转作风、树形象”专项行动,旨在提高执法队伍的政治素质和业务水平,转变工作作风,树立崭新形象,打造一支“政治坚定、作风优良、纪律严明、廉洁务实”的城管执法队伍。

### “强基础”

#### 党建引领,夯实队伍基础

坚持不懈从“学”着手,加强培训提高素质。街道城管中队党支部力争打造学习型组织和学习型个人,强化党组织建设,充实党组织力量,形成以“党建”引领“业务”,以“业务”促进“党建”的良性模式。通过理论学习班、主题党日和“两学一做”学习教育,党支部组织党员集中学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等教材及相关法律法规业务知识,用新时代中国特色社会主义思想武装头脑。

科学合理分配班组,激励考核干事创业。街道城管中队党支部的党员年龄结构合理,老中青科学配置,分工明确,职责清晰,重要工作相互协助配合。党支部严格按照《中国共产党支部工作条例(试行)》和《党支部工作目标考核办法》,对具体工作进行量化,形成了规范的、具体的、可操作性的党支部工作考核标准,定期开展“创先争优”评选,对每位党员进行考察奖惩,设立“党员先锋岗、示范窗口”,激发自己干事创业的热情和为民服务的信念,群众对城管工作的满意度也在不断提升。

制定严格规章制度,强化组织纪律观念。党的纪律是铁的纪律,是不可触碰的“高压线”。街道城管中队党支部始终把纪律作为基础性建设长期抓下去,通过党员大会和支部例会,传达党组织精神和组织纪律,打造纪律过硬的执法队伍,要求支部领导班子带头遵守各项规章制度,以身作则率先垂范,对支部党员加强管理,不定期检查党员履职情况,确保每名党员在自觉约束中工作、在监督下干事。

### “转作风”

#### 以“学”促“转”,推进作风转变

内强素质外塑形象,树立典型提升意识。为推进队伍作风转变,街道城管中队党支部一直注重队伍建设和人员管理,强化“看齐意识”,向先进看齐,向典型看齐,向老一辈革命家、优秀共产党员看齐,

充分利用街道的红色教育资源,在固定组织生活日赴革命老区等红色教育基地,开展悼念革命先烈、重温革命先辈英雄事迹等组织生活,通过现场体验、典型发言、座谈交流等形式,以典型引领行动,以榜样激励人心,切实增强争做好党员、好干部的责任心和使命感。

文明规范严格执法,依法行政树立新风。为努力打造一支文明执法、规范执法、严格执法的城管队伍,根据市局要求,街道城管中队党支部积极落实推进执法过程全记录工作,要求党支部全体党员在一线执法办案、受理投诉、约谈当事人等所有环节,均使用文明规范用语,全程录音录像。认真开展督查工作,加强对党员行为规范的监督和检查,切实推进作风转变、促进素质提高。

脚踏实地求真务实,以人为本执法为民。街道城管中队党支部坚持执法为民的职业宗旨,把执法的重心放在关注民生、化解民怨上,变被动管理为主动服务,变末端执法为源头治理。党员工作敢打敢拼有韧性、脚踏实地有干劲、兢兢业业有冲劲,深入居民社区,密切联系群众,辖区19个居委全面覆盖,做实做细“一人一居”工作。2018年以来,党支部累计为辖区居委会做好事、办实事、解难事166件,调查核实处置反馈各类投诉3200余件,务实作风、实干作为逐渐成为了街道城管中队一张闪亮的名片。

### “树形象”

#### 真抓实干,提升居民满意度

加强监管巩固实效,创新服务树立形象。为树立文明执法形象,提升居民满意度,街道城管中队党支部形成了日常巡查、重点固守、网格中心派单、投诉举报查处、第三方协同、“路长制”等全天候全方位无死角的服务管理模式。同时,党支部还强化了对重点道路、重点区域的监管力度,兼顾辖区中小道路和居民社区,以点连线、以线带面,形成了快速查处、迅速反应机制,切实巩固提升了道路通行实效,给辖区居民带来实实在在的获得感和满意度。

超额完成目标任务,创建工作卓有成效。



城管中队查看楼房顶层违建



城管中队查看沿街户外违建

按照街道既定计划,街道城管中队今年初设定的拆违目标是32228.7平方米,目前实际完成量57430.44平方米,完成率178%,名列全区各街道第五名。党支部号召广大党员队员,冲锋在前,协助街道相关部门和辖区19个居委完成“无违建先进居村”创建全覆盖。今年宝山路街道已达成区级“无违建创建先进街镇”目标,明年争取成功创建市级“无违建创建先进街镇”。

宣传教育凝聚共识,模范带头人人人参与。街道城管中队党支部充分发挥党员的先锋模范作用,激励党员岗位建新功,在实际工作中为民解忧、攻坚克难。在今年3月的“学雷锋”活动月和7月的“城管开放日”活动中,党支部与辖区居民互动650余人次,就违章搭建、跨门营业等市容环境卫生问题进行政策咨询、法律法规宣传和投诉意见登记收集,展现了党员干部的优良作风,树立了人民城管为人民的良好形象,更进一步对广大群众进行普法



城管中队对夜间施工开展劝阻教育工作

宣传,使广大居民也成为城市管理的参与者、创新基层治理的推动者和美好宜居环境的维护者。

在未来的工作中,街道城管中队党支部将继续践行为人民好城市的初心,继续强化党支部的建设,增强学习意识,提高自身素质;增强责任意识,提高创新能力;增强纪律意识,提高执行力,做新时代合格的城管执法队员,切实担负起城市秩序管理的重任,忠实地履行好党和人民赋予的职责,展示宝山路街道城管队伍风采,为优化城区环境,提高城区品质,筑梦“美丽宝山”作出更大的贡献,为新中国成立70周年献礼!



城管中队开展网上办案培训



城管中队参加小区拆违工作会议



城管中队拆除违建广告牌